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Aos vinte e dois dias do mês de agosto do ano de dois mil e 

treze, às dezenove horas, no Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do 

Pavimento Senador Dirceu Cardoso, localizado na Rua Marechal Floriano Peixoto, 

340, neste Município foi realizada mais uma reunião ordinária da Câmara Municipal de 

Miracema, a de número trinta e seis, da atual legislatura, com a presença dos 

Vereadores Hugo Fernandes, Gilson Teixeira Sales, Genessi Rodrigues da Silva, 

Maria José Marques Barros Andrade, Gideão Duarte Gonçalves, Carlos Magno da 

Silva Peres, Fabrício de Sá Xavier, Gutemberg Medeiros Damasceno, João Siqueira 

Magalhães, Maurício Sant’Ana Soares e Paulo Sérgio de Azevedo, sob a presidência 

do primeiro. Após constatar a existência de número legal, o Sr. Presidente Vereador 

Hugo Fernandes, solicitou ao Vereador Gilson Teixeira Sales, 1º Secretário da Mesa 

Diretora, que fizesse a chamada dos Vereadores presentes. Não foi registrada 

nenhuma ausência. Em seguida o Sr. Presidente solicitou ao Vereador Carlos Magno 

da Silva Peres, que fizesse a leitura do seguinte texto bíblico: Salmo 07, Versículos 01 

e 02. Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou ao Primeiro Secretário da Mesa Diretora 

que fizesse a leitura da seguinte correspondência: 01) Convite para o 2º Show de 

Talentos das Escolas Estaduais-2013, a ser realizado no dia 23/08/2013, das 08h às 

12h, na Quadra do C. E. Deodato Linhares; 02) Telegramas NºRef: 

004541/MS/SE/FNS, 006717/MS/SE/FNS, 004323/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de 

Saúde - Ministério da Saúde; 03) Comunicado nº CM197615/2013 do Fundo Nacional 

de Desenvolvimento da Educação; 04) Convite da AVECMERJ (Associação Estadual 

das Câmaras Municipais de Miracema) para a realização do Curso “Funcionamento do 

Poder Legislativo Municipal e Atividade Parlamentar Local”; 05) Ofício PMM/SMAS nº 

321/2013 da Secretaria Municipal de Assistência Social encaminhando Relatório 

Referente às Atividades Realizadas na referida Secretaria no mês de Julho/2013; 06) 

Portaria nº 370/2013 da Prefeitura Municipal. Todos os Vereadores solicitaram cópia 

deste ofício. Continuando, o Vereador João Siqueira Magalhães solicitou um 

requerimento ao Sr. Prefeito Municipal pedindo a Cópia Integral do Processo de 

Sindicância nº 2013.06568-1, que originou a Portaria nº 370/2013, que ocasionou o 

afastamento dos Srs. Arnaldo José Franco Padilha e José Francisco Sentinelli dos 

cargos de Presidente e Tesoureiro da CAPPS.  Deferido. 07) Portaria nº 371/2013 da 

Prefeitura Municipal. Todos os Vereadores solicitaram cópia deste ofício; 08) Ofício 
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PMM/GAB nº 377/2013 do Gabinete do Sr. Prefeito Municipal encaminhando Projeto 

de Lei nº 033/2013 que Dispõe sobre a Confissão e o Parcelamento de Débitos 

Oriundos de Contribuições Previdenciárias Devidas e não Repassadas Regime 

Próprio de Previdência Social – RPPS Referente ao Exercício de 2013. Todos os 

Vereadores solicitaram cópia deste ofício; 09) Ofício PMM/GAB nº 378/2013 do 

Gabinete do Sr. Prefeito Municipal encaminhando Projeto de Lei nº 034/2013 que 

Dispõe sobre a Confissão e o Parcelamento de Débitos Oriundos de Contribuições 

Previdenciárias Devidas e não Repassadas Regime Próprio de Previdência Social – 

RPPS Referente ao Exercício de 2012. Todos os Vereadores solicitaram cópia deste 

ofício; 10) Ofício PMERJ/GCG nº 2598/2013 da Polícia Militar do Estado do Rio de 

Janeiro, respondendo ofício nº 0189/2013. Os Vereadores Paulo Sérgio de Azevedo e 

Genessi Rodrigues da Silva solicitaram cópia deste ofício; 11) Ofício 001/00 da 

Associação de Capelania do Brasil (A. C. B.) solicitando o empréstimo do auditório da 

Câmara Municipal de Miracema para o dia 05 de outubro de 2013, a partir das 19 

horas. O Vereador Presidente Hugo Fernandes informou que o pedido está deferido; 

12) Ofício nº 468/2013/PRM-Itaperuna do Ministério Federal. Os Vereadores Maurício 

Sant’Ana Soares, Genessi Rodrigues da Silva, Gideão Duarte Gonçalves, Maria José 

Marques Barros Andrade e Fabrício de Sá Xavier solicitaram cópia deste ofício. A 

seguir o Sr. Presidente passou ao tempo destinado a Requerimentos e Indicações. 

Foram apresentados os seguintes: 01) Vereador João Siqueira Magalhães - Ao Sr. 

Prefeito Municipal - Solicitação, com vistas a Secretaria de Obras e Urbanismo, no 

sentido de que seja realizada a reforma no Parque Itália, localizado no Bairro Vale do 

Cedro, pois o referido parque se encontra em mal estado de conservação. 

Destacamos que a manutenção do referido parque permitirá sua melhor utilização 

pelas crianças e pelos demais frequentadores. Deferido. 02) Vereador Maurício 

Sant’Ana Soares - Ao Vice-Governador do Estado Rio de Janeiro, Sr. Pezão - 

Solicitação no sentido de que envide esforços a fim de que seja estudada com carinho 

a possibilidade do Município de Miracema ser agraciado com a doação de ônibus, 

para melhor servir nossos Universitários no que tange ao transporte gratuito. Tal 

solicitação tem como objetivo suprir as necessidades, que é cada vez maior, dos 

estudantes universitários que muito necessitam deste transporte coletivo para 

poderem concluir seus cursos em Municípios vizinhos. Aprovado. Todos os 
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Vereadores irão assinar este Requerimento. Continuando, o Vereador Maurício 

Sant’Ana Soares esclareceu que no dia 07 de agosto fez uma solicitação para o Sr. 

Prefeito Municipal pedindo para o Sr. Prefeito Municipal solicitar uma doação de um 

ônibus para os Estudantes junto ao Governador do Estado. 03) O Vereador João 

Siqueira Magalhães solicitou que fosse encaminhado um convite ao Sr. Presidente da 

Associação de Estudantes Universitários de Miracema para que ela compareça na 

Câmara Municipal, no dia 26 de agosto de 2013 a fim de prestar esclarecimentos 

referentes à atual situação da Associação. O Vereador Gilson Teixeira Sales 

esclareceu que, também, já fez o pedido de um ônibus para atender os alunos que 

fazem cursos técnicos em outros Municípios. 04) Vereador Genessi Rodrigues da 

Silva - Ao Sr. Presidente do DER-RJ, Dr. Henrique Alberto Santos Ribeiro - Solicitação 

no sentido de que seja realizado um estudo no trecho da RJ 200, que liga o Município 

de Miracema ao Município de São José de Ubá, passando pelo Distrito de Paraíso do 

Tobias, pois o índice de acidentes nessa estrada é muito alto, inclusive com vítimas 

fatais. Tal estudo teria o intuito de reduzir o número de curvas acentuadas e retirar 

uma pedra que fica localizada numa curva muito perigosa, prevenindo assim futuros 

acidentes. Aprovado. A seguir o Sr. Presidente passou o tempo destinado à Tribuna 

Livre. Inscrito o Sr. Antônio Marcos Moreira de Sousa, mais conhecido como 

“Fichinha”, para fazer agradecimentos e prestar esclarecimentos. Com a palavra, o Sr. 

Marcos Moreira, após cumprimentar todos os presentes, disse que veio nesta Casa 

Legislativa para agradecer, pois somente as pessoas que conviveram com ele sabem 

da importância de suas vitórias. Continuou agradecendo a Moção de Aplausos 

recebida, de autoria do Vereador Fabrício de Sá Xavier. Acrescentou que a Liga 

Desportiva de Miracema vai participar da Copa Noroeste de Futebol e está com a 

esperança de que o time possa fazer uma boa campanha, para que Miracema volte a 

ser como antes. Por fim, disse que está muito feliz e veio simplesmente para 

agradecer. O Vereador Hugo Fernandes agradeceu ao Sr. Marcos Moreira pelo 

trabalho que ele vem realizando. O Vereador Fabrício de Sá Xavier disse que tem 

muito orgulho de ter feito parte da Liga Desportiva de Miracema, sendo que foi 

convidado pelo Vereador Paulo Sérgio de Azevedo, Ex-Presidente da Liga, 

acrescentando que o Sr. Marcos Moreira deve valorizar o trabalho de seus 

companheiros e que a Moção de Aplausos encaminhada foi um incentivo para ele 
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realizar seu trabalho da melhor maneira possível. O Vereador Gideão Duarte 

Gonçalves parabenizou o Sr. Marcos Moreira, esclarecendo que foi um dos 

responsáveis por apresentar o Vereador Paulo Sérgio de Azevedo para a o Esporte 

Miracemense, sendo que ele sempre honrou o Município de Miracema. Esclareceu 

que foi convidado para participar do Esporte Miracemense e, por suas razões, não 

aceitou, mas indicou o Vereador Paulo Sérgio de Azevedo para ocupar seu lugar e 

sempre foi muito bem representado. Por fim, desejou que o Sr. Marcos Moreira tenha 

sucesso em frente à Direção da Liga Desportiva. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo 

esclareceu que as pessoas fundamentais no desenvolvimento da Liga Esportiva de 

Miracema foram os Srs. Paulo Rogério Lamarca, Antônio Roberto Venâncio, Juedyr 

Orsay Silva e Maurício Sant’Ana Soares. Por isso, o Vereador Paulo Sérgio de 

Azevedo solicitou Moção de Aplausos para os Srs. Paulo Rogério Lamarca, Antônio 

Roberto Venâncio, Juedyr Orsay Silva e Maurício Sant’Ana Soares, por terem sido os 

grandes responsáveis pelo desenvolvimento da Liga Desportiva de Miracema, quando 

eram Vereadores do Município de Miracema. Todos os Vereadores irão assinar estas 

Moções. Continuou desejando boa sorte e sucesso para a nova administração da Liga 

Esportiva, pois para manter a entidade é preciso amor e carinho, sendo que os 27 

(vinte e sete) membros que faziam parte da antiga gestão tinham este amor e carinho 

pela Liga Desportiva. Esclareceu que é muito grato aos membros da Liga Desportiva, 

sendo que foi muito feliz durante a administração, sendo que considera todos sua 

família. Acredita que se o atual Presidente estiver sensibilidade e inteligência na sua 

administração ela vai manter algumas pessoas na Direção da Liga vai ser mantida, 

pois elas são competentes e realizam seu trabalho com muito amor. Por fim, disse que 

é grato ao Vereador Gideão Duarte Gonçalves por ter lhe convidado para participar da 

vida pública através do esporte e deseja boa sorte para o novo Presidente da Liga 

Desportiva de Miracema. O Vereador Maurício Sant’Ana parabenizou o Sr. Marcos 

Moreira por ser o novo Presidente da Liga, bem como parabenizou o Vereador Paulo 

Sérgio de Azevedo, pois participou de toda sua luta pelo desenvolvimento da Liga. Por 

fim, desejou sucesso no próximo Campeonato, pois quem está disputando é o 

Município de Miracema e tem a certeza que o time será muito bem composto, 

acrescentando que sempre estará disposto a ajudar o esporte e os incentivadores do 

esporte miracemense. O Sr. Marcos Moreira disse que vai se esforçar para fazer um 
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bom governo e vai lutar muito, sendo que não vai deixar a Liga Desportiva passar 

dificuldades financeiras, pois ela se encontra com um saldo de R$ 27,00 (vinte e sete 

reais) positivo. Por fim, agradeceu aos Vereadores que assinaram a Moção de 

Aplausos encaminhada pelo Vereador Fabrício de Sá Xavier. O Vereador João 

Siqueira Magalhães disse que conhece a luta que o Sr. Marcos Moreira passou para 

ele conseguir chegar ao local em que está, por isso deseja uma boa gestão, se 

colocando sempre a disposição para ajudar. A seguir o Sr. Presidente passou à 

Ordem do Dia. Foram apresentados 03 (três) Projetos de Lei: 01) Projeto de Lei que 

dispõe sobre o Controle e Fiscalização da Emissão de Sons e Ruídos de Qualquer 

Natureza - Poluição Sonora, Bem Estar e Sossego Público no Município de Miracema-

RJ e dá outras providências. Autoria: Vereador Fabrício de Sá Xavier. O Vereador 

Fabrício de Sá Xavier solicitou que o Projeto fosse realizado em primeira e única 

votação, continuando esclareceu que este Projeto de Lei é baseado na Lei Estadual 

de autoria do Deputado Luiz Martins, que altera a ei nº 126/77, assim será permitido o 

funcionamento de carros onde o som não ultrapassa determinado nível de decibéis, 

esclarecendo que a Promotoria de Justiça estava impedindo a circulação dos carros 

de som baseados na Legislação de 1977, dessa forma, para os profissionais que 

trabalham com este tipo de serviço esta regulamentação seria muito importante. O 

Vereador Gideão Duarte Gonçalves esclareceu que na Legislatura passada, em 

conjunto com o Vereador Maurício Sant’Ana Soares, foi autor de um Projeto de Lei 

sobre este assunto e fazia referência o limite dos sons que estavam prejudicando as 

Igrejas Evangélicas. Dessa forma, gostaria que o referido Projeto de Lei discutido em 

duas votações, pois, depois da primeira votação gostaria de melhor analisar o Projeto. 

Esclareceu que existiu uma Igreja Evangélica que foi acionada na Justiça, por um 

morador próximo, sob a alegação de que os jovens estavam algazarra na frente da 

Igreja. Entretanto, sabe que não existe nenhum tipo de algazarra na frente da Igreja, 

sendo que as Igrejas Evangélicas não estão pedindo favores para ninguém, está 

apenas pedindo para que sejam observadas as Leis. Por fim, gostaria de saber se o 

Projeto de Lei está afetando as Igrejas, por isso vai analisá-lo melhor. O Vereador 

Fabrício de Sá Xavier esclareceu que o nível de decibéis no Projeto é de acordo com a 

Lei Estadual e que é vedada a realização de propaganda volante em frente a alguns 

locais, tais como escolas, igrejas, hospitais. O Vereador Hugo Fernandes concluiu que 
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vai realizar duas votações sobre o Projeto de Lei. Em primeira votação o Projeto de Lei 

foi aprovado por unanimidade. 02) Projeto de Lei que dispõe sobre o Pagamento de 

Débitos ou Obrigações do Município de Miracema nos Termos do Art. 100, §§ 3º e 4º 

da Constituição Federal, Decorrentes de Decisões Judiciais, Consideradas de 

Pequeno Valor (RPV). Autoria: Prefeito Municipal. O Vereador Paulo Sérgio de 

Azevedo esclareceu que, por questões judiciais o Dr. Juiz determina que a Prefeitura 

Municipal realize alguns pagamentos. Dessa forma, a Prefeitura Municipal está 

propondo pagar o limite baseado no teto máximo do INSS, sendo que o restante se 

transformaria em precatório, sendo que os Processos seriam pagos de acordo com a 

ordem de chegada. O Vereador João Siqueira Magalhães esclareceu que este Projeto 

é um pouco complexo, pois se o Juiz determinou o pagamento, acredita que a Câmara 

Municipal não possa intervir neste assunto. O Vereador Gutemberg Medeiros 

Damasceno solicitou vista do Projeto de Lei, o que foi deferido pelo Vereador 

Presidente Hugo Fernandes. 03) Projeto de Lei que Altera Dando Nova Redação ao 

Parágrafo Único do Artigo 4º da Lei Municipal nº 1.391/2012. Autoria: Prefeito 

Municipal. O Vereador Hugo Fernandes esclareceu que com a nova redação do 

Projeto de Lei os funcionários que possuem graduação em nível técnico poderão ter a 

oportunidade de ocupar o cargo de Diretor. Em primeira votação o Projeto de Lei foi 

aprovado por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente passou o tempo destinado à 

Explicações Pessoais. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno esclareceu que 

nada foi feito em relação ao trânsito da Rua Santos Dumont, da Avenida Carvalho, na 

Avenida Antônio Mendes Linhares e na Avenida Eiras, sendo que os Vereadores 

pediram mudanças e até agora nada foi feito. Disse que o trânsito nestas Ruas e 

Avenidas está um caos, pois nenhuma atitude foi tomada. O Vereador Hugo 

Fernandes solicitou que fosse realizado um convite ao Secretário de Defesa Civil e o 

Diretor do DEMUTRAN para comparecer na Câmara Municipal, na próxima quinta 

feira, dia 29 de agosto para prestar esclarecimentos sobre o trânsito de Miracema. O 

Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno disse que está é uma boa ideia. 

Acrescentou que foram lidos dois projetos de Lei para parcelar a dívida da Prefeitura 

Municipal com a CAPPS, sendo que na época em que foi Prefeito foram parceladas as 

dívidas em relação ao Fundo de Garantia e ao INSS. Esclareceu que o parcelamento 

foi feito e as parcelas são descontadas diretamente no FPM, em Brasília, sendo que a 
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dívida já está quase sanada, faltando apenas quatro anos de pagamento. Acrescentou 

que os Prefeitos não estão aprendendo com o passar do tempo, pois ninguém está 

sendo penalizado por suas ações. Informou que se o pagamento desta dívida pudesse 

ser vinculado ao ICMS seria mais interessante, pois são 20 (vinte) anos de pagamento 

e não existe nenhuma garantia do pagamento ser feito durante este tempo. Afirmou 

que com o desconto diretamente na fonte, este problema seria melhor resolvido, 

sendo que estão sendo tomadas medidas rigorosas contra os precatórios, pois as 

dívidas são muito grandes. Dessa forma, o próprio Poder Judiciário está querendo 

tomar medidas enérgicas para garantir os pagamentos dos precatórios. Por fim, disse 

que vai estudar o Projeto de Lei que pediu vista e que os Vereadores devem tomar as 

medidas necessárias para que os pagamentos sejam realizados. O Vereador Paulo 

Sérgio de Azevedo acredita que a ideia do Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno 

é interessante e esta possibilidade deve ser estudada. Esclareceu que o Prefeito 

Municipal está muito preocupado com as dívidas da Prefeitura Municipal. O Vereador 

Gutemberg Medeiros Damasceno esclareceu que a Comissão Parlamentar 

encaminhou um requerimento à Direção da CAPPS perguntando qual é o valo real da 

dívida que a Prefeitura Municipal possui. A Vereadora Maria José Marques Barros 

Andrade acredita que a opinião do Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno é 

válida sobre o desconto da dívida diretamente em alguma fonte. O Vereador João 

Siqueira Magalhães disse que está mais uma vez perplexo com a situação, pois chega 

uma Portaria do Prefeito Municipal pedindo o afastamento da Presidência, sendo que 

no mesmo momento chegam os Projetos solicitando a confissão e o parlamento das 

dívidas. Por isso, pede que seja encaminhado um ofício à CAPPS para sabermos o 

real valor da dívida da Prefeitura com a CAPPS/CAMEDS. Acrescentou que o Prefeito 

Municipal está pedindo o parcelamento da dívida de 2012, sendo que os Vereadores 

deveriam procurar saber o que aconteceu com esta verba, pois os valores foram 

descontados dos funcionários e não foram repassados, assim os funcionários já foram 

prejudicados. Esclareceu que o parcelamento de dívidas pela Prefeitura Municipal está 

se tornando comum. Por fim, disse que os Vereadores devem analisar profundamente 

esta situação, esclarecendo que já fez um requerimento através da CPI e gostaria que 

o referido também fosse encaminhado pela Câmara Municipal. O Vereador João 

Siqueira Magalhães solicitou que fosse encaminhado um ofício à Direção da 



 

455 ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
CÂMARA MUNICIPAL DE MIRACEMA 
SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
 

CAPPS/CAMEDS solicitando o real valor da dívida que o Município de Miracema 

possui com a Caixa de Previdência. Deferido. O Vereador Gutemberg Medeiros 

Damasceno esclareceu que a atual Diretoria da CAPPS/CAMEDS já informou que só 

vai parar de exercer suas funções mediante decisão do Poder Judiciário, sendo que o 

Processo de Sindicância deve apenas apurar os fatos e não penalizar ninguém, uma 

vez que a Sindicância deveria ter dado origem a um Inquérito Administrativo. Por fim, 

acredita que o Prefeito Municipal está sendo mal orientado, sendo que a situação está 

muito enrolada. O Vereador Hugo Fernandes esclareceu que quer acreditar que o 

Prefeito Municipal não está mal assessorado, pois seus Assessores já estão militando 

na vida pública há bastante tempo. O Vereador Gideão Duarte Gonçalves disse que 

esteve com o Sr. Prefeito Municipal e ele disse que o Ministério Público já havia 

autorizado a realização do afastamento, mas acredita que o Promotor não tenha este 

tipo de poder. Esclareceu que o Sr. Prefeito Municipal estava resolvendo estas 

pendências em relação ao afastamento, acreditando que isto já foi feito. O Vereador 

Gutemberg Medeiros Damasceno disse que o Promotor não tem a autoridade para 

determinar o afastamento, podendo apenas pedir ao Poder Judiciário a determinação 

de tal medida. Acrescentou que está sabendo que em novembro será realizada uma 

eleição na CAPPS, ou seja, a eleição está muito próxima. O Vereador João Siqueira 

Magalhães disse que sua preocupação não é com as pessoas que estão na Diretoria 

da CAPPS/CAMEDS e sim é com a atitude da Câmara Municipal, pois tanto os 

servidores, quanto o Município de Miracema estão sendo prejudicados por causa 

desta dívida. O Vereador Fabrício de Sá Xavier solicitou Moção de Aplausos para o Sr. 

Harley Oliveira da Silva, por ter sido reeleito Presidente do Conselho Municipal de 

Assistência Social, na eleição ocorrida no dia 22/08/2013. Todos os Vereadores irão 

assinar esta Moção. Continuando, o Vereador Fabrício de Sá Xavier disse que só está 

sendo falado em dívida, entretanto possui a informação de que os servidores 

contratados estão há dois meses sem receber seus salários, por isso gostaria de 

encaminhar um ofício à Diretoria do CDH. Com isso, o Vereador Fabrício de Sá Xavier 

solicitou um Ofício à Diretoria da CDH, Empresa Terceirizada, no sentido de que 

sejam prestadas as informações abaixo relacionadas: a) Se o pagamento dos 

servidores está sendo realizado em dia, sendo que em caso negativo, que seja 

informado o motivo; b) Se todos os servidores contratados estão com a carteira 
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assinada, e se as garantias trabalhistas estão sendo recolhidas, sendo que em caso 

negativo, que seja informado o motivo. Aprovado. Acrescentou que os Vereadores não 

podem permitir esta situação, pois o salário dos funcionários é muito importante, 

sendo que escuta os Secretários Municipais falarem que tudo no Município está muito 

bem, entretanto está não é a realidade municipal. Disse que a Prefeitura está sofrendo 

as consequências das criações de cargos no início do governo e que daqui a algum 

tempo a situação financeira pode ser pior. Por fim, afirmou que está buscando 

esclarecer a real situação do Município. O Vereador Gideão Duarte Gonçalves 

esclareceu que os valores da dívida do Município com a CAPPS/CAMEDS deverão 

ser confrontados com a Previdência Social, assim os Vereadores poderão votar os 

Projetos com tranquilidade. Acrescentou que esteve conversando com o Secretário de 

Governo e lhe foi transmitido um pouco de esperança, pois será feito um levantamento 

das dívidas com o objetivo de quitá-las. Disse que o Vereador Gutemberg Medeiros 

Damasceno fez uma “economia de guerra” durante os dois primeiros anos de governo, 

sendo que depois destes anos o Município começou a se desenvolver. Esclareceu que 

o pagamento dos servidores municipais está sendo feito em dia e parabenizou a boa 

vontade do Vereador Paulo Sérgio de Azevedo em resolver um problema na resolução 

de um problema com a Usina de Coleta de Lixo. Por fim, disse que vai sugerir a 

inserção de uma rubrica no orçamento público sobre a reforma do prédio onde 

funciona a Usina de Reciclagem, bem como que a Dona Célia Enetério lhe cobrou 

uma solução sobre o problema do Campo da Associação Atlética, pois as raízes das 

árvores estão entrando nas casas através dos canos de esgoto, por isso acredita que 

as referidas devem ser alteradas, cortando as árvores atuais e plantando algumas de 

outras espécies, sendo que o Secretário de Obras já está colhendo um abaixo 

assinado sobre está situação. O Vereador Hugo Fernandes esclareceu existe um 

pequeno detalhe sobre está situação, pois acredita que foram os próprios moradores 

quem pediram para que as árvores fossem plantadas naquele local com o objetivo de 

evitar que as bolas chegassem às suas residências, entretanto, como são os próprios 

moradores que estão pedindo a retirada das árvores através do abaixo assinado 

acredita que não haverá problemas em resolver esta situação. O Vereador Gideão 

Duarte Gonçalves esclareceu que pode ser alterada a espécie da árvore plantada no 

local, assim não causaria nenhum problema com as raízes e nem com as bolas. O 
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Vereador Gilson Teixeira Sales parabenizou a atitude do Vereador Fabrício de Sá 

Xavier pela autoria do Projeto de Lei, esclarecendo que há algum tempo atrás foi 

procurado por uma Igreja Evangélica que tinha recebido uma notificação do Ministério 

Público reclamando do barulho alto, sendo que esta Igreja lhe procurou como um 

Técnico de Segurança. Acrescentou que existia uma medição onde o som da Igreja 

estava atingindo aproximadamente 110 decibéis, entretanto parece que as medições 

estão sendo feitas de maneira errônea, pois foram realizadas dentro da Igreja e não do 

lado de fora. Por fim, concluiu que, depois da análise dos fatos e da correta aferição 

do nível de som produzido pela Igreja ficou constatado que a referida não estava 

descumprindo nenhuma norma, esclarecendo que já presenciou um carro de som 

passar em frente a uma Igreja durante o culto, sendo que o referido não se preocupou 

com o volume de seu carro e atrapalhou o andamento do culto. O Vereador Genessi 

Rodrigues da Silva esclareceu que no dia em que a Direção da CAPPS/CAMEDS 

esteve presente nesta Casa Legislativa, ficou muito preocupado, pois entendeu que 

existe uma dívida desde o ano de 1996 e, até hoje, ninguém conseguiu resolver este 

problema. Dessa maneira, conclui que a situação de Miracema é muito grave, 

entretanto a atual gestão, em conjunto com os Vereadores, está buscando uma 

solução para estes problemas. Esclareceu que com a conclusão deste problema o 

Município de Miracema poderá voltar a receber verbas do Governo Federal, 

acrescentando que está gostando de ver a atitude dos Vereadores sobre este 

problema. Por fim, disse que o objetivo dos Vereadores não é buscar e penalizar os 

culpados e sim resolver o problema com responsabilidade e agilidade, pois o 

Município precisa resolver esta situação. O Vereador João Siqueira Magalhães 

esclareceu que os Vereadores devem procurar saber onde foi utilizada a verba 

descontada dos servidores e não repassada devidamente, pois a Câmara Municipal 

não pode se prejudicar tomando atitudes rápidas e equivocadas. O Vereador Genessi 

Rodrigues da Silva frisou que sua preocupação é com o Município de Miracema. O 

Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno esclareceu que na legislatura passada já 

foi aprovada uma Lei autorizando o parcelamento da dívida do Município com a 

CAPPS referente ao ano de 2012. O Vereador Hugo Fernandes esclareceu que os 

Projetos de Lei que chegaram nesta Casa Legislativa são relativos aos débitos de 

2012 e 2013, a dúvida existente é referente ao débito tratado na Lei aprovada na 
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legislatura passada. O Vereador Gideão Duarte Gonçalves esclareceu que este 

Projeto de Lei foi aprovado na última reunião do ano de 2012, assim, ficou sob a 

responsabilidade do atual gestor dar início ao pagamento do parcelamento. O 

Vereador Genessi Rodrigues da Silva esclareceu que sua fala foi para parabenizar o 

trabalho dos Vereadores na tentativa de resolver este problema, destacando inclusive 

os trabalhos da CPI em andamento. O Vereador Hugo Fernandes solicitou Moção de 

Aplausos para: 01) a Atendente do Banco do Brasil, Sra. Monique Curcio, pela forma 

simples e carinhosa que ela atende as pessoas que utilizam o referido Banco; 02) a 

Farmacêutica do Posto de Saúde Irineu Sodré, Sra. Natália, pela forma com que ela 

vem conduzindo seus trabalhos do Posto de Saúde, sempre com responsabilidade e 

dedicação. Todos os Vereadores irão assinar estas Moções. Continuando, o Vereador 

Hugo Fernandes acrescentou que, acredita que a situação da Associação Universitária 

está muito grave, sendo que a dívida da Associação é muito grande e a situação dos 

universitários é preocupante. Esclareceu que o atual Presidente da Associação, o Sr. 

Sandro Soares, já manifestou o desejo de renunciar seu cargo. Por fim, disse que o 

Sr. Prefeito Municipal se colocou a disposição para ajudar a Associação, mas está 

esperando que os problemas internos da referida sejam resolvidos e esta situação é 

muito preocupante. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares esclareceu que a Lei nº. 

1.414 de 27 de dezembro de 2012 dispõe sobre a confissão e o parcelamento dos 

débitos do Município com a CAPPS/CAMEDS existentes até o mês de março de 2011, 

assim ficou indignado com a existência do débito de 2012. Agradecendo a presença 

de todos o Sr. Presidente encerrou a reunião, os convidando para a próxima a ser 

realizada no dia 26/08/2013, às 19 horas. Nada mais havendo eu, Roger Rabello 

Frazão Corrêa, Agente Administrativo da Câmara Municipal de Miracema, para 

constar, lavrei a presente ata que vai assinada pelos Senhores Vereadores presentes. 

Sala das Sessões, 26 de agosto de 2013. 
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